



Oponentský posudek diplomové/bakalářské práce

Název práce: Přínos pěstounské péče na přechodnou dobu pro následnou adopci

Autor práce: Andrea Platzerová

Obor studia: SCHP

Posudek vypracoval: doc. PhDr. David Urban, Ph.D.

Datum: 15.5.2021

Téma zvolené bakalářské práce je aktuální, volbu hodnotím kladně. Práce se skládá z části teoretické a z části praktické.

V teoretické části bakalářské práce autorka definuje základní teoretická východiska, vztahující se k tématu – formy náhradní rodinné péče, pěstounská péče na přechodnou dobu, adopce, ústavní péče. Kladně lze hodnotit krátké úvody do jednotlivých kapitol, ve kterých autorka popisuje, co a proč v dané kapitole prezentuje.

V kapitole 2.2 Finanční zajištění autorka popisuje dávky pěstounské péče. Na tomto místě bych však doporučil čerpat informace z primárního zdroje – legislativy.

V rámci praktické části autorka realizuje vlastní výzkumné šetření. Na tomto místě bych však doporučil operacionalizovat cíl (str.30), tedy termín „prospěšnost“ pěstounské péče na přechodnou dobu a ústavní péče.

Kladně lze hodnotit úsilí, které autorka věnovala oslovení komunikačních partnerů a sběru informací od těchto dvou cílových skupin – komunikační partneři s osvojenými dětmi z ústavního zařízení a komunikační partneři s dětmi z pěstounské péče na přechodnou dobu. Takovýto cílový soubor nemusí být snadno dostupný.

Prezentace dat je přehledná, dle jednotlivých tematických oblastí (trsů). Mohl bych případně ještě doporučit témata v jednotlivých oblastech ještě více kategorizovat - např. trs 3: Postoj k ústavní péči – zde bych uvítal, kdyby jednotlivá témata, tak jak je autorka na tomto místě popisuje v souvislém textu, byla ještě podrobněji pojmenována. Takto by to pak mohlo být i v dalších oblastech.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

V kapitole Diskuze autorka sumarizuje svá zjištění a porovnává některé výstupy s dostupnou odbornou literaturou.

Práce splňuje požadavky kladené na tento typ prací. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci: velmi dobře.

David Urban